

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXXI

Capital un mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelta 5 céntimos

Martes 21 de Octubre de 1913

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9182

CUENTOS DE LOS MARTES

DRAMA NOCTURNO

(Traducción del francés)

El conde de Francourt tenía fama de valiente. Su título nobiliario evocaba el recuerdo de una larga serie de hazañas realizadas por sus antecesores. Además había él adquirido reputación de hombre audaz y temerario tanto en su vida civil como durante la guerra, en la que estaba de capitán de franco tirador. Una de sus mayores proezas fué el afortunado desafío que celebró con Dermont, uno de los primeros espadachines de París.

El aristócrata era un hombre arrogante a pesar de sus sesenta años y de su calvicie casi absoluta. Sus mechones de cabellos blancos, su bigote de igual color, su cuerpo delgado y flexible y la vivacidad de sus movimientos dábanle un aspecto muy distinguido. Se le respetaba y hasta se le temía, porque era asiduo concurrente a las salas de armas.

Por los motivos antedichos nadie era capaz de suponer que todas las noches, al entrar el conde en su alcoba mirara cuidadosamente los rincones y por debajo del lecho. Hizo por primera vez esta operación en la noche siguiente a la en que se quedó viudo después de treinta años de matrimonio con una mujer a quien adoraba y de la cual era también adorado. Tavo mucho miedo aquella noche... Le impresionaron extraordinariamente el silencio que reinaba en las grandes habitaciones de su palacio y la soledad en que se veía dentro de la que fué alcoba conyugal. No pudo dormirse y más de una vez le pareció oír crujido de huesos, ruido apagado de pisadas y le pareció sentir que un aliento frío le acariciaba el rostro.

Al otro día adoptó ridículas precauciones. Entró en la habitación a paso de lobo y provisto de un revólver y una linterna sorda. Con la punta del bastón fué tanteando los cortinajes. Luego, arrojándose al suelo violentamente y metiendo la cabeza bajo la armadura de la cama, se cercioró de que nadie se había escondido allí. Por último cerró la puerta por dentro y se acostó, aunque no tranquilo del todo.

Desde entonces ya no le fué posible prescindir de esta requisa nocturna que llegó a constituir el único martirio de su vejez. Durante el día, dentro y fuera de casa, estaba a la altura de su representación de valiente. Pero por la noche, desde que entraba en el vestíbulo del hotel era un niño miedoso. Su corazón latía con violencia; su cuerpo temblaba; en sus ojos, desmesuradamente abiertos, reflejábanse el espanto. Hasta que no hacía el acostumbreado y minucioso reconocimiento, no empezaba a ser normal su respiración.

Cierta noche, algunos antiguos amigos y camaradas del conde de Francourt obstinaronse en que éste les acompañara a cenar. Comió con mucho apetito y abusó de las bebidas espirituosas, tanto para ayudar a la digestión como para ver si de este modo conseguía vencer y estirpar por completo un temor del que se sentía avergonzado. Al retirarse a su domicilio, y a pesar de que le pesaba bastante la cabeza, hallábase poseído de una energía que fué notada por él con verdadero asombro. Sin pizca de miedo penetró en la alcoba; por la fuerza de la costumbre, y sin darse cuenta

exacta de lo que hacía, se detuvo junto al lecho, después de dejar la linterna sobre un mueble, y lanzó en derredor suyo una mirada escrutadora.

Una fuerte sacudida conmovió todo su ser y un grito de espanto pugñó por salir de su garganta...

En frente de él, a distancia de muy pocos pasos, un hombre le miraba de hito en hito con ojos muy abiertos; un hombre de bastante edad á juzgar por su calva sobre la que resaltaban algunos mechones de erizados cabellos blancos.

Lo primero que se le ocurrió al conde fué abalanzarse á la puerta y pedir socorro. Haciendo un su premo esfuerzo dió un paso y... ¡horror! vió que el desconocido daba otro en la misma dirección, sin duda con el objeto de cortarle la retirada. Quedaron ambos inmóviles, contemplándose sin pestañear. El aterrado conde se fijó en que la expresión del rostro del malhechor era esta vez más espantable. Parecía que sus ojos iban á salirse de las órbitas.

Así permanecieron dos ó tres minutos, durante los cuales, y sintiendo que resbalaban por su frente gotas de sudor, observó M. de Francourt que por la frente del criminal resbalaban también gotas semejantes. Luego, y coincidiendo con el castaño de sus dientes y con la agitación convulsiva de su cuerpo vió que las mandíbulas y el cuerpo de aquel siniestro personaje se movían también, oyó el ruido producido por el continuo choque de las partes superior é inferior de su dentadura.

No había duda de que el asaltante nocturno tenía miedo... Era preciso hacer de tripas corazón y dar fin con un alarde de seriedad y arrojo a una situación de todo punto insostenible. Procurando que su voz resultara imponente, exclamó el conde:

—¿Quién es usted?
¡Cosa más rara no sucedió nunca! Al mismo tiempo, y en tono propio de bravucón, interrogó el preguntado:

—¿Quién es usted?
El aristócrata se acordó en aquel instante de que tenía el revólver en el bolsillo. Convenía acabar pronto y de una vez. Lentamente deslizo su mano derecha en busca del arma homicida... ¡el otro, con su mano izquierda, ejecutó igual movimiento!

Una y otra mano aparecieron ambas a la vez... Uno y otro brazo quedaron extendidos, apuntando... Los combatientes se miraban con odio feroz, inextinguible... Habían contenido su respiración.

Fué un momento solemne... A un mismo tiempo oprimieron los dos gatillos... Oyóse una sola detonación... Uno de los dos tiros había fallado.

El conde cayó desplomado sobre la alfombra.

Cuando acudieron los criados y empezaron a reconocer brusca y precipitadamente el cuerpo de monsieur Francourt, este volvió de su desmayo... Y acercándose al sitio en que el criminal se hallaba, encontróse... ante el armario de luna y vió en el centro del magnífico espejo un agujero rodeado de pequeñas rayas. Entonces comprendió lo sucedido... Había disparado a boca de jarro sobre su propia imagen!

MAURICE LEBLANC

CARTA DE MADRID

Octubre 20

Sr. Director:

Un telegrama de Pontevedra da la noticia de que el señor Montero Ríos, desagradado por el conde de Romanones, desiste de su actitud hostil, quedando por lo tanto restablecidas las relaciones de los dos personajes. Ya no hay, por consiguiente, ningún obstáculo que se oponga a una inteligencia y las discrepancias políticas que antes existían han desaparecido. ¿Es esto cierto? Si el agravio tenía carácter personal ¿por qué envolverlo en una cuestión política y en nombre de ideas arraigadas y de principios intangibles se mantiene una disidencia que tanto trastorno ha causado en el partido liberal? Antes del desagradío no podría permanecer el conde ni un momento más al frente del Gobierno y después del desagradío ya no hay dificultades para que todo se solucione bien y a satisfacción del conde seguramente, pues de lo contrario no hubiera éste dado ocasión a que el ilustre retráido en Lourizán se mostrase ahora desagradado.

No se conocen los motivos por los cuales el señor Montero Ríos da al olvido sus resquemores y sería curioso conocerlos; mas por lo que ha manifestado esta mañana el conde a los periodistas, parece atisbarse algo de lo que ha mediado entre ellos, al mismo tiempo que creerse en la reconciliación de todos los liberales. El presidente del Consejo ha ratificado el restablecimiento de las relaciones particulares con el señor Montero, quien no ocupará la presidencia del Senado mientras la unidad del partido no sea completa. ¿No es esta última afirmación un indicio claro de que llegue a ella si quiera para salvar el conflicto de momento?

Esta tarde era muy general la creencia de que el conde planteara la cuestión política antes de abrirse las Cortes y no espera más que a saber el resultado de la reunión de los disidentes y del banquete en honor a Melquiades Alvarez, para decidirse, a fin de que quede solucionada en un sentido ó en otro para el día 25. Le inclina a hacerlo así para evitar que se llegue a dar en el Parlamento un espectáculo ruidoso, no porque a él le importe el espectáculo, sino porque pudiera salir más perjudicado de él.

Hay ciertos detalles en el actual jefe del gobierno que le suelen retratar de cuerpo entero. Hoy al hacer alusión al discurso de Lerroux en Barcelona, que parece pronunciado en honor del conde, manifestaba que sufre aquel una grave equivocación, al creer que la prerrogativa regia está en otra parte cuando asegura que Manra no vendrá al Poder, porque habría hasta un movimiento revolucionario, y que el único que puede y debe gobernar es el que hoy gobierna. Y á este propósito se recuerda lo que ya insinué, esto es, que antes de marchar Lerroux á Barcelona tuvo el conde una larga conferencia con él y se asegura que en esa entrevista se habló del alcance que tendría el discurso. La suspicacia de los hombres llega hasta el punto de creer que el comentario hecho hoy por el conde al discurso, era uno de los que de antemano tiene reservados para llamar la atención en donde conviene que se sepan determinadas actitudes.

Si sus trabajos en favor propio no resultan coronados por el éxito no será ciertamente porque no haya acudido á todos los resortes imaginables. Al mismo tiempo que logra la reconciliación con Montero Ríos, que es un gran paso en pro de la unión, no falta quien le segunda para que el pleito sea definitivamente fallado en su favor. ¡Ah! si el conde fuese tan grande hombre de Estado como es travieso y hábil para las intrigas políticas, sería el mejor gobernante de la nación.

M.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

El gobernador civil de la provincia señor Iñesón en Boletín Extraordinario publicado ayer, dirige a los alcaldes de la provincia, la siguiente

Convocatoria

Acordada por el Gobierno de Su Magestad la celebración de las elecciones municipales para la renovación bienal de los Ayuntamientos el día 9 de Noviembre próximo, en cumplimiento de lo dispuesto por orden del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación y con arreglo a lo prevenido en los artículos 44 y 45 de la ley Municipal vigente en relación con la ley de 28 de Noviembre de 1899 y el Real decreto de 2 de Julio de 1901, se convoca por la presente al Cuerpo electoral de esta provincia para las referidas elecciones de Concejales, cubriéndose además de las vacantes ordinarias que correspondan a la renovación bienal, con arreglo al art. 45 de la Ley, las vacantes extraordinarias producidas por fallecimiento, excusas é incapacidades, siempre que éstas sean firmes y definitivas, por haberse agotado todos los recursos ó dictado disposiciones superiores agotando la vía gubernativa.

Serán también objeto de reelección las vacantes que existan por nulidad de elecciones en cuyos expedientes electorales se haya ultimado todo el procedimiento de reclamaciones y estén pendientes nuevas elecciones por haberlas impedido el art. 46 de la ley municipal.

Las elecciones para que se convoca, habrán de celebrarse el domingo, día 9 de noviembre próximo, con arreglo a las disposiciones de la Ley de 8 de agosto de 1907, según lo prevenido en su art. 1.º, debiendo tenerse presente que el voto es obligatorio con arreglo al artículo 2.º de la misma, con las excepciones que especifica su párrafo 2.º, incurriendo el elector que sin causa legítima deje de emitir su voto, en los castigos que señala el artículo 84 de la referida Ley.

Las reclamaciones que se entablen contra las elecciones habrán de someterse al procedimiento señalado por el Real decreto de 24 de marzo de 1891, y a las Reales órdenes aclaratorias del mismo, especialmente las de 9 y 26 de abril y 2 de junio de 1909.

En virtud de lo dispuesto en el artículo 68 de la citada ley Electoral, desde esta fecha se abstendrán los señores Alcaldes y demás funcionarios de la Administración pública en esta provincia de promover y cursar expedientes gubernativos de denuncias, multas, atrasos de cuentas, propios, montes pósitos, ó cualquiera ramo de la Administración, hasta que se haya terminado la elección, debiendo quedar en suspenso los expedientes que sobre dichos asuntos se hubiesen ya comenzado.

Para la mayor facilidad de las operaciones electorales, se inserta el siguiente

INDICADOR

de los días y actos correspondientes a las elecciones municipales del día 9 de Noviembre próximo.

Día 20 de Octubre

Comienza en este día el periodo electoral con la publicación de la presente

Para tubo digestivo, riñones, artritis y evitar infecciones gastro-intestinales.

Agua de Borines

Reina de las de mesa

Venta: En todo Hotel, Fonda, Farmacia, etc.

Sello instantáneo YER

Cura en 5 minutos el Dolor de Cabeza, en todas partes del Mundo, Jaquecas, Neuralgias; Cólicos, Dolor de Muelas y Dientes, Dolores Reumáticos, etc.

Sólo cuesta un real

Pídase en todas las Farmacias DE VENTA: Farmacia y Droguería de Fuentes y Droguería de la Viuda de Escudero y Op.

Depositorios, en España, Pérez Morúa y Op. Madrid.

LA FUNERARIA

Viuda de Montiyuelo

La primera en su clase

Fundada el año 1870

Mayor Principal, 184 y 186

PALENCIA

Doctor Tomé Ortiz

Médico militar por oposición Especialista en Partos, enfermedades de la Matriz y Vías urinarias.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

Calle de Barrionuevo, núm. 3

Casino de Palencia

Acordado por la Junta directiva el arreglo y traslado del mobiliario de los salones de la Sociedad, se abre un nuevo concurso, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de aquélla.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados y dirigidos á la Junta Directiva hasta el día 26 del actual mes de Octubre.

También se abre concurso hasta la fecha indicada para la presentación de proposiciones de un clinole con destino al pavimento de uno de los salones.

ROLAGLICINE (Registrado)

Tónico del sistema nervioso

Los desequilibrios nerviosos, insomnio, estabilidad, mareos, mal humor, etc., desaparecen muy pronto con el uso de la ROLAGLICINE porque nutre y fortalece la célula nerviosa. Frasco 5 pesetas.

En Madrid: Pérez Martín y Martín y Duña.

Pastos para ganado lanar

Se venden los de la Nava de Campos de la propiedad de D. Elpidio Inclán. Para tratar del precio y condiciones, el guarda de la finca informará.

Venta de una casa

Se vende la señalada con el número 105 de la calle Mayor principal de esta capital. Del precio y condiciones informará don Pascual Celada de Arce, procurador de los Tribunales, Palencia.

Aviso al público

Pongo en conocimiento que el parador de San Lázaro (inmediato al almacén de tabacos de don Julián Ruipérez) hoy a cargo de Fabián Duqu, se admiten hijos y huéspedes fijos, así como se sirven comidas a quienes las encarguen. Todo con gran esmero y economía.

convocatoria en el «Boletín Oficial» extraordinario. Los Sres. Presidentes de las Juntas municipales del Censo harán exponer al público, a las puertas de los locales designados para las votaciones, las listas definitivas de electores según dispone el art. 19 de la ley.

Día 26 de Octubre

Las Juntas municipales del Censo se reunirán en sesión pública, conforme lo dispuesto en el art. 37 de la ley Electoral y designarán para cada Sección dos adjuntos que, en unión del Presidente, habrán de constituir las Mesas electorales. Dicha designación se hará en la forma que determina el expresado artículo.

Día 2 de Noviembre

En este día se verificará la proclamación de candidatos por las Juntas municipales del Censo, con arreglo a lo determinado en el artículo 26 de la referida Ley, para lo cual dichas Juntas se constituirán en sesión pública en la Sala Capitular respectiva, a las ocho de la mañana, debiendo asistir los candidatos por sí o por medio de apoderado en forma legal. Las Juntas expedirán a los candidatos las credenciales que les acrediten como tales.

Día 6 de Noviembre

Se constituirán las Mesas de cada Sección en el local donde la elección haya de celebrarse, a fin de que los candidatos, sus apoderados ó sustitutos que a este solo defecto designe cualquiera de ellos ante las respectivas Juntas, hagan entrega de los talones firmados que han de servir para la comprobación de las firmas que autoricen los nombramientos de Interventores. Estas operaciones se harán en la forma que determina el artículo 30 de la ley Electoral.

Día 9 de Noviembre

A las siete de la mañana se constituirán las Mesas electorales en los locales designados para la votación, y desde la indicada hora hasta las ocho, admitirá el Presidente las credenciales de los Interventores en la forma que determina el art. 48 de la Ley.

A las ocho de la mañana comenzará simultáneamente en todas las Secciones la votación que continuará sin interrupción hasta las cuatro de la tarde, según el artículo 40. Sólo por causa de fuerza mayor podrá diferirse el acto de la votación en una ó varias Secciones, siempre bajo la responsabilidad de los respectivos Presidentes de Mesa y de los adjuntos en su caso.

A las cuatro en punto de la tarde concluirá la votación y comenzará el escrutinio, en la forma que determinan los artículos 43, 44, 45, 46 y 47 de la ley Electoral.

Día 13 de Noviembre

Se verificará el escrutinio general por las Juntas municipales, comenzando el acto, que será público, a las diez de la mañana, y verificándose con arreglo a lo determinado en el art. 50 y siguientes.

Día 1.º de Enero

Se constituirán en este día los nuevos Ayuntamientos.

Los Sres. Alcaldes de esta provincia se servirán poner en mi conocimiento el resultado de las elecciones que se verifiquen en sus respectivos Ayuntamientos, valiéndose de la Estación telegráfica, ó del medio más rápido con que cuenten, expresando los nombres y apellidos de los Concejales electos y la significación política de los mismos.

Información general

De la Región

Un asesinato.—En el pueblo de Santibáñez, partido de La Bañeza, se cometió anteayer un asesinato en la persona del vecino Idefonso Fernández Martínez de 28 años.

Según informes de la guardia civil, el autor del crimen es Benedicto López, de 30 años, el cual tenía antiguos resentimientos con el muerto, por suponer que éste requeiría de amores á su esposa.

Anteayer el Benedicto esperó á que pasase junto al río Tuerto su contrincante y le disparó seis tiros de revólver, los cuales todos hicieron blanco entre pecho y espalda del interfecto, dejándolo muerto en el acto.

El asesino huyó á Veguellina para tomar el tren de León.

Coruña

Nuevos diputados provinciales.—La Junta del Censo proclamó hoy diputados

provinciales en la elección parcial por los distritos del Ferrol Ortigueira y Noya Muros, a don Manuel Sandomingo, actual alcalde de Ortigueira y don Joaquín Otero Bárcena, gobernador de Huesca.

Fué aplicado el artículo 29.

Orense

Los monárquicos portugueses.—Precauciones.—Continúan los carabineros custodiando los doce bultos detenidos en la estación.

No se ha presentado aun a recogerlos el consignatario Serafín Gómez.

Créese que éste sea un individuo monárquico.

Se descarta la sospecha de que se trate de armas, suponiéndose que los bultos contienen uniformes y otra clase de ropas.

En virtud de disposición gubernativa, el teniente coronel de la Guardia civil que se hallaba en Verín se trasladó hoy a Bande.

Hoy marchará también a este último pueblo el capitán señor Sanchez Incas y 30 guardias.

Mañana llegarán a Orense procedentes de la frontera 29 emigrados mandados internar.

Se sabe que estos emigrados carecen de armamento.

Coméntanse grandemente las excesivas precauciones, pues se sabe que en la frontera apenas existen 150 emigrados desprovistos de armas.

La situación política

Ya debe fatigar al lector tanta referencia sobre la cuestión política que hoy domina; pero no hay otro tema para llenar las crónicas diarias.

Descontadas las soluciones Montero y Echegaray (entre los dos suman más de 160 años) por haber renunciado a tal honor, queda la de Weyler con sus quince lustros muy cumplidos que tampoco se considera viable aun cuando no se sabe si se negaría a aceptar el encargo caso de que se le confiase tal misión. Cualquiera de esos tres gabinetes que se formaran no remediaría ninguno de los males que achacan al partido liberal, antes bien, los agravaría. Si se pudiera gobernar, una larga temporada sin Cortes podría pensarse en prolongar de este modo la situación hasta que se pudiera ver el horizonte más claro, pero hay necesidad de que aquellas funciones para aprobar un buen número de proyectos importantes de los que únicamente se podría prescindir ante el imprevisto caso de tener que disolverlas. Eso aparte de que las circunstancias obligan a que los gobiernos que se sustituyan sean fuertes y vigorosos y de ninguna manera efímeros y circunstanciales.

He aquí la razón de porqué va generalizándose la creencia de que no puede haber más solución que la venida de los conservadores, mal que pese a la izquierda.

En este caso no habría de pensar ni un momento que presidiera el gobierno otro que no fuese el señor Maura, como admiten ya algunos en vista de la imposibilidad de conseguir un arreglo entre los disidentes. El partido conservador ha de existir con Maura o tendrá que disolverse y no están los tiempos para que la única fuerza que se presenta unida y compacta venga a descomponerse por la enemiga que algunos elementos extraños sienten hacia dicho personaje, cuyos adeptos le respetan y obedecen.

Ya Lerroux en el discurso que ha pronunciado en Barcelona comienza su campaña contra el jefe de los conservadores. Ha dicho, según la referencia llegada por teléfono, que no consentirá que venga al poder y que se halla dispuesto a ir a la revolución antes de verle presidir un Gabinete.

De la resuelta actitud ha debido tener conocimiento previo el conde de Romanones, pues antes de emprender su viaje a la ciudad Condal tuvieron los dos una larga conferencia en el despacho oficial de este último.

La consecuencia que se desprende de estos hechos puede muy bien ser ésta: Si no es posible una situación intermedia presidida por aquellos tres personajes que aludo al princi-

pio, ni tampoco por García Prieto, que tendría mayor oposición, y hay necesidad de disolver las Cortes el Decreto, no puede obtenerlo otro más que el actual presidente del Consejo, ya que la opinión se renuncia contra los conservadores.

Ahora solo falta conocer las opiniones de los prietistas que se reunirán hoy y lo que diga Melquiades Alvarez en el banquete del día 23 y si en las manifestaciones que en los dos actos se hagan arrecian contra la vuelta de los conservadores, ya tenemos formada la opinión y por consiguiente la continuación del partido liberal, aunque la cosa no tenga la menor hechura. Pero así se dará gusto a los que hace tiempo se tienen prometido no volver a ver a los conservadores dirigiendo los destinos del país.

¿Se quiere mayor dictadura?

Don Alejandro Pidal

¡Así se muere!

El eminente hombre público a quien natura donó figura venerable de patriarca, mirada de vidente, anchura de corazón capaz de abarcar las intensas y grandes emociones de nuestra vida nacional, cuando las palpitaciones de ésta marcaban los momentos solemnes de la historia del género humano; el filósofo de virtualidad intensa, que siguiendo los caminos de luz del Sol aquinatense, recorrió en alas del amor y del pensamiento las doradas esferas del saber, y que de verdad en verdad y de bien en bien fué remontando su vuelo en ascensión sublime hasta la fuente de todo bien y de toda verdad que es Dios, pues, como él decía, «sin Dios no hay realidad, sin Dios no hay conocimiento, sin Dios no hay amor, sin Dios solo podría haber... Nada, y como al cabo algo hay, aunque sea el imbecil que lo niega, me gusta remontarme por el hilo de la corriente hasta el manantial, y ver desde la cima de la cumbre de la Peña de donde fluye, a vista de águila, la fuente, el arroyo, el lago, el torrente, el río, la ría y el mar donde se abisman y se juntan finalmente todas las aguas», el orador incomparable de palabra fácil, brillante, subyugadora, que sabía mostrar desconocidas constelaciones en el cielo del pensamiento, y desper-

taba a la conciencia no sé que goce de vida espiritual y trascendente; el varón esclarecido «en el arte de todas las materias y en el ejercicio de todos los empleos» cristiano y español hasta las últimas raíces de su espíritu, el ilustre presidente de la Real Academia de la Lengua, don Alejandro Pidal, ha muerto, como mueren los santos, como mueren los genios, abrazado con el Crucifijo, sellando en plena lucidez con un beso en la frente dolorida del divino Mártir toda la historia de su vida que se ha deslizado trasparente, magnífica, impetuosa por el ancho y hondo cauce del dogma y de la moral cristiana, preludiando místicas canciones despidiendo vívidos reflejos de soles inapagables.

¡Descanse en paz y en gloria! el amante hijo de la Iglesia, el entusiasta discípulo de Santo Tomás, inspirado cantor de sus virtudes y de sus doctrinas, el gran protector de los frailes Dominicos, con cuyo santo hábito ha querido ser amortajado como para dar a entender a todos los personajes de todas las ideas, que habían de desfilar ante su cadáver, que su más preciada librea era el hábito blanco y negro de los frailes Predicadores; su más firme esperanza y rico tesoro, el Crucifijo.

FR. DANIEL AVELLANOSA

Por Teléfono

Madrid 21.

Nuevo infante

Anoche a las ocho dió a luz un robusto niño la infanta doña Beatriz.

La presentación del recién nacido se hizo ante el presidente del Consejo, los ministros de Gracia y Justicia, el Nuncio, el embajador de Alemania y varios palatinos.

También asistieron a la presentación del nuevo infante, la reina doña Victoria y la infanta doña Isabel.

Banquete a «Bombita»

Con asistencia de cuatrocientos treinta y ocho comensales entre los que figuraban políticos, artistas y periodistas, se celebró anoche en el

«Palace Hotel» el banquete con que ha sido obsequiado por sus administradores el «Bombita».

Cuando los comensales se dispusieron a tomar el helado, varias comunistas entre ellas la «Fornarina» entraron en el salón, abrazando y besando al popular ex diestro de Triana.

Escándalo republicano

Anoche se celebró en el Centro de Unión Republicana, la antevotación para la proclamación de candidatos para las próximas elecciones municipales.

Entre los reunidos debieron surgir discrepancias, pues cuando llegaban a la mitad del escrutinio promovieron un monumental escándalo.

Los alborotadores fueron espulsados del local, continuando el escándalo en la calle, teniendo que intervenir la policía que practicó algunas detenciones.

El entierro de Pidal

Dicen de Oviedo que la Diputación y el Ayuntamiento se han reunido para tratar del homenaje que han de rendir al cadáver del señor Pidal.

La Diputación ha acordado acudir en Corporación a la estación para recibir el cadáver y acompañarle hasta Covadonga.

El marqués de Pidal, que se encuentra enfermo, se ha gravado en su estado al conocer el fallecimiento de su hermano.

PARADJAS

Bromitas

Lo del rubor es comprensible: el señor conde cuando vaya á Guadalupe, no quiere verse á sí mismo convertido en estatua de piedra. Hace como las señoras que se ruborizan al decirles un pedo cualquier: «Qué hermosa está usted» y contestan en frase convencional: Es favor que usted me hace. Sin embargo la mayoría creen que no es favor sino justicia y se emocionan cada vez, al oír la fácil galantería. Pero las hay modestas y discretas, relativamente modestas y discretas; pues no puede exigirse á la mujer nacida para agrader, una modestia y dis-



El mejor reconstituyente durante 38 años.

«A consecuencia de mi larga enfermedad y de las hemorragias sufridas en una operación quedé extenuado y anémico, pero con la Emulsión de SCOTT, mi convalecencia fué corta y enseguida me repuse de fuerzas y gané en peso. Ahora mi salud es excelente.»

Nicasio Lange, Carrera de San Jerónimo No. 34, Madrid 20 de Marzo de 1913.

Durante 38 años la Emulsión de SCOTT ha sido reconocida como la fórmula más acertada para administrar el aceite de hígado de bacalao y el mejor reconstituyente para hombres mujeres y niños.

Aunque hoy en día las imitaciones son numerosas la Emulsión SCOTT no ha dejado de ser el mejor remedio para las enfermedades de la sangre y de los huesos; para debilidades, para naturalezas desgastadas y para todas las afecciones de la garganta y del pecho.

Criaturas débiles, madres que crían, niños que crecen y todos los que están extenuados por enfermedad o por debilidad siempre recuperan su salud, fuerza y vitalidad con la legítima

«Mi hija Consuelo de 8 años de edad había sufrido de escrófula desde que nació y esto le había impedido crecer y desarrollarse haciendo de ella una criatura muy endeble. Su famoso tónico la Emulsión SCOTT le ha dado fuerza para crecer, se ha desarrollado y convertido en una niña hermosa y llena de salud.

Juan de Dios Molina, Murcia 3 de Marzo de 1913.

EMULSIÓN SCOTT



Rechácense las imitaciones. Exijase la marca del hombre con el bacalao.

Insistase en que sea la legítima Emulsión SCOTT esto es la única que tiene la aprobación resuelta de los mejores médicos de España después de haberla puesto a prueba durante 38 años.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



absoluta. La que más lo sea si... se deja con... Lo cual es a veces peligroso. Yo... bastante clínico por cier... que estaba en este sport. Cuanto... me hacía una mujer, tanto más... la parecía creer que era un pro... de hermosura. Y se lo decía con tal... con tal convicción que ni... de ella dejaba de caer en el lazo. Mi... porfiaba hasta que ella pronuncia... movida la frase de ritual: «¡Es fa... que usted me hace!» Y entonces mi... filosóficamente y replicaba: «... no es favor es guasa pura.» Tiene el señor conda muchos ami... ¿teme tenerlos? «Es una broma... de Gu dalejara, señor conde... suscribimos para hacérselo creer á... que era un genio inmortal y para... después, cuando nos hubiera... Comprendo, pues, su rubor. El señor... se escama, conociendo que hoy en... abundan los clínicos. Lo que no comprendo es su temor, esos... riesgos. ¿Que podría ocu... el pecr de los casos que un día... su estatua, la pulverizaran;... sólo los rayos del cielo, la lluvia... viento se cebaran en ella, si no tem... los reyes de la tierra, de la ira y la... popular. No he de negar que ello sería sensible... su amor propio, pero poco doroso... El señor conde podría decir: «¡Ahí... en todas!» Y me parece a mí ex... coquetería esa que consiste en te... por su estatua de piedra cuando nada... por su estatua de carne expuesta a... mismos peligros y aun mayores, se... la experiencia dolorosamente com... Dejese pues, de sensiblerías que es cosa... en que pudiéramos ver alguna po... el monument está listo y lista la... déjese admirar. En el peor de los... suponiendo que se la hubiéramos... por broma, advierte que en... dalejara, como en todas partes, hay... mundo de celeros que solo a los... de piedra saben admirar. Y sería... que por no dejarse admirar por... le olvidemos todos mañana. Cosa... ocurrirá probablemente pues, muer... bromita de la estatua, nadie en... ciencia se la osará hacer.

MAX

Como un tesoro!

El niño X, hijo póstumo de una familia... rica, sin quejar enfermedad, va per... del apetito, está triste, enfiaquece... un modo alarmante. El médico que le... asegura que es niño SIN CAUSA... ORGANICA, SIN LESION RAJIO... que pueda explicar su estado, solo... de INAPETENCIA, y que el des... orgánico acabará con el niño por... éste no nutre en cantidad suficiente... LA FELIZ CASUALIDAD, cual hada... misteriosa, hace llegar con oportunidad a... del facultativo, un anuncio del... JARABE HIPOFOSFITO SALUD, y a... de un REMEDIO MAS se ensaya... el MORIBUNDO dicho Jarabe, con... brillante resultado que desaparece en... tiempo el fantasma INAPETENCIA... vuelve al niño la salud y la alegría al... el primer frasco de JARABE. Los padres del MORIBUNDO reco... la felicidad y la alegría, están orgu... de ver el cambio operado por el... JARABE. Y TIENEN DEPOSITADO... ANUNCIO MISTERIOSO EN AR... CA SANTA, como rico tesoro, por ha... sido el mensajero de sus alegrías. El Jarabe HIPOFOSFITO SALUD, se vende en todas las farmacias. Veintidos años de maravillosos resul... Si se ofrece algún similar recházese; la oferta es interesada.

NOTICIAS

Ha fallecido en Valladolid el te... coronel de la Guardia civil, don Ricardo Valencia, quien por espacio de bastante tiempo estuvo al frente de la Comandancia de esta capital. D. E. P. y reciba la familia nuestro pésame. Durante la pasada noche ha llovido copiosamente y cual si nos hubiera en los meses de la canícula, se ha dejado sentir con gran intensidad el trueno.

Hoy también ha seguido cayendo agua en abundancia y el aspecto que presenta el horizonte es de creer continúe el temporal de lluvias iniciado.

Hoy a las nueve y media de la noche habrá una gran velada en el café «Suizo», en la que el célebre artista Mr. Bray, presentará infinidad de trabajos de su extenso repertorio.

Debido a la novedad del espectáculo, a la variedad y a la fama de que viene precedido dicho artista, es seguro que el público concurrirá a presenciar la velada.

En la Venta conocida por «Baños» término municipal de Respenda de la Vega, ha sido detenido por la guardia civil Paulino Rodríguez Calvo, presunto autor de las lesiones que sufre su mujer María Rollán.

La benemérita ha recogido una escopeta Remington y una navaja de 20 centímetros, como piezas de convicción.

El detenido ha sido puesto a disposición del juez municipal de aquella villa.

En Respenda ha sido detenido Augusto Luis Santos, autor de las heridas causadas a su vecino Mateo Rabanal, a quien los médicos han apreciado cuatro heridas en la cabeza producidas con un palo y otra en el antebrazo izquierdo, con instrumento cortante.

El detenido con el atestado instruido al efecto ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal.

Para la sesión que mañana celebrará la Corporación municipal figuran los siguientes asuntos:

- Acta de la anterior. Moción del señor Alcalde sobre aplicación de la ley de 12 de Junio de 1911 relativa a la supresión del impuesto de consumos. Instancia solicitando permiso para obras particulares. Concesión de sepulturas. Asuntos pendientes de la anterior sesión. Disposiciones.

En el Café del Siglo hicieron anoche su presentación los notables concertistas hermanos Navarro.

Con la maestría peculiar en ellos ejecutaron «Molinos de Viento» «El Conde de Luxemburgo», el himno de la Exposición de Valencia y otras cuantas obras, mereciendo calurosos aplausos del numeroso público que acudió al Café.

Esta noche se celebra otro concierto a la misma hora que ayer.

Café desgraciada

Nos dicen de Frómista, que el sábado a las ocho y media de la noche, cuando regresaba de la estación un vecino de aquella villa, se le espantaron las mulas del carro que guiaba y al apearse del vehículo para detenerlas lo hizo con tan mala fortuna que cayó al suelo, fracturándose el cráneo.

El herido fué conducido a una casa próxima donde se le practicó la primera cura. Su estado es gravísimo.

Anoche a las ocho y media cuando se dirigía a su domicilio el vecino de esta capital Francisco Robles, se desprendió en la calle Mayor Antigua un cable de pequeña tensión, dándole una fuerte sacudida que le derribó al suelo, causándole en la cabeza una herida de tres centímetros.

El herido fué auxiliado por el concejal señor Valcárcel y los urbanos Mucientes y Rojo, los cuales le condujeron al domicilio del señor Santa Cruz, que le practicó la primera cura.

REGISTRO CIVIL En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones. — Manuel Gracia Martínez, casado, de 33 años, Herberos, 14. — Francisco de la Hera Martínez, viudo de 81 años, Mayor Antigua, 40. — María Beceril Cardenal, viuda, de 80 años, Hospital. — María Liste Rodríguez, de 21 meses, Gatos, 11. — Benito Falla Eysos, casado, de 37 años. Mayor principal, 38. — Claudio García Villegas, de 6 meses, Gil de Fuentes, 15. — José Pastor Cordero, de 8 días, Estramuros del Mercado.

va, casado, de 37 años. Mayor principal, 38. — Claudio García Villegas, de 6 meses, Gil de Fuentes, 15. — José Pastor Cordero, de 8 días, Estramuros del Mercado.

Nacimientos. — Victoria Fernández Ramos, hija de Lorenzo y Margarita, Corral de San Jacinto, 2. — Mariano Rodríguez Castillo, hijo de Félix y Felisa, Gil de Fuentes, 4. — Juan Manuel González García hijo de Serapio y Rosa, Mayor pral. 212.

Matrimonios. — Julián García, de Cabezón, de 26 años, con Pilar Caballero, de Dñañas, de 24. — José Rodríguez, de Logroño, de 30 años, con Pilar Rueda, de Madrid, de 25.

ESTÓMAGO DISPEPSIA Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la DISPEPSIA. las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pide.

Dres. Alvarado y Alvarez OCULISTAS Consulta diaria de 11 a 1, Barrionuevo, 9. La purga más agradable que se conoce es el AZUCAR de VAINILLA PURGANTE de FUENTES MONTURIOL. Cada paquete con tres dosis vale 0,25 pesetas, en la Farmacia del DR. FUENTES, MAYOR, 114.

El Solo Fosfato asimilable y que no fatiga el Estómago. Infalible contra el Raquitismo, Debilidad de los Huesos, Crecimiento de los Niños, Amamantamiento, Preñez, Neurastenia, Exceso de Trabajo, etc., etc. GLICEROFOSFATO GRANULADO ROBIN (GLICEROFOSFATO DE CAL Y DE SODA) Muy agradable de tomar en un poco de agua ó de leche. Para los Diabéticos se prepara bajo la forma de comprimidos. Venta al por Mayor: 43, Rue de Poissy, PARIS. DEPOSITARIOS: BASCANS Y SALINAS 111, Claris, BARCELONA.

Sombreros Para adquirir los últimos modelos de la temporada, ha salido para Madrid la señora Viuda de Seneque, lo que participa a su clientela y al público en general.



— Si, Señor, el reloj JUVENIA es el mejor! De venta: Relojería y Platería de Marcelano Alonso. — Mayor pral., 98.

Café Royal y Restaurant — DE — PARISIO ALONSO PALENCIA Calle Mayor pral., 90, 92 y 94 Su apertura tendrá lugar dentro del mes actual.

Instalaciones eléctricas Reparación y montaje de maquinaria eléctrica, especialidad en bobinajes de todas clases. Instalación de timbres. Esta casa garantiza la perfección del trabajo por disponer de personal muy competente. Lámparas de filamento metálico irrompible. Material eléctrico en general.

La Nueva Electra VIUDA DE C. GARRACHON Mayor pral., núm. 69

MERCADOS Palencia, 21. — Ayer fué un día de lluvia copiosísima, especialmente durante las primeras horas de la noche que caía el agua torrencialmente, siendo insuficiente las bocas de alcantarilla para recibir tanta cantidad, por cuya causa corría por el centro de las calles cual si se hubiera desbordado un río. Durante toda la noche no ha cesado de llover un solo momento y esto ha impedido que los labradores hayan venido al mercado celebrado hoy, el cual se ha visto desanimadísimo. En cuanto a precios pueden considerarse como nominales los siguientes: Trigo a 48 reales las 92 libras; centeno a 36 la fanega y cebada a 31. Valladolid 20. — La oferta vendedora de trigos de especulación pretende aquí a 49 50 y 51 reales y en Riosco a 49 50. En centeno no hay ofertas y al detall se ofrece a 38 reales. En la plaza hay vendedores de cebada que ofrecen partidas a 32 reales. Riosco, 20. — El temporal después de los días despejados se ha puesto lluvioso. Entre ayer y hoy entraron 350 fanegas de trigo pagándose a 49 50. Ofrecen partidas a 49 50. Cebada a 32. Medina del Campo, 20. — Con buen tiempo se está terminando la siembra de trigo. Entraron 2.000 fanegas de trigo a 49 y 49 50 reales las 94 libras sin ofertas. Centeno entraron 3.000 fanegas a 30 50 y 31 y de algarrobas 300 a 37 y 38; no hay ofertas de cereales y la tendencia del mercado es firme. Barcelona, 20. — Se ha vendido trigo de Don Benito a 47 50; Salamanca a 48 50; Girona a 49. Llegaron 54 vagones de trigo; 7 de harina; 3 avena; 3 cebada; 1 arvejonas. El vapor «Reina Victoria» 365 toneladas de avena; 1.100 de maíz. El vapor «María» con 2.800 toneladas de maíz; el «Jerónimo» con 150 cebada y 2.900 trigo.

Boletín Religioso Miércoles. — Santa María Salomé, Santa Córdula, San Marcos obispo y San Juan Cipriano.

Por Teléfono Madrid 21. Conducción del cadáver de Pidal Desde primera hora de la mañana empezaron a decirse misas en uno de los salones de la casa mortuoria, convertido en capilla ardiente. A las diez comenzaron las tropas a cubrir la carrera que había de seguir la comitiva fúnebre. Desde dicha hora empezó a llegar a la casa del finado muchísima gente. A pesar de haberse señalado las once para la conducción del cadáver, la comitiva no se puso en marcha hasta las doce. La caja fué sacada en hombros de los hijos e íntimos del finado, siendo colocada en una carroza.

Abrían la marcha fuerzas de la guardia municipal montada. Presidían el duelo el Gobierno en pleno, excepto el señor Alba, y los hijos del señor Pidal. En la comitiva figuraban la plana mayor del partido conservador, a cuya cabecera iban los señores Maura, Lacierva y Azcárraga; gran número de diputados y senadores de los demás partidos políticos y especialmente liberales. A las doce y cuarenta se verificó el desfile en medio de una torrencial lluvia. El cadáver fué depositado en una de las salas de espera de la Estación del Norte.

Sujeto sospechoso Cuando la comitiva llegaba a la calle de Villanueva, un individuo decentemente vestido y de acento extranjero o catalán se acercó a un periodista diciéndole si podía ir con él. El sujeto continuó su marcha al lado del periodista, el cual iba muy cerca del conde de Romanones. Pudo observar que el desconocido estaba muy nervioso, y sin quitar la vista del Presidente del Consejo, notando a la vez el periodista que el sujeto no sacaba las manos del bolsillo, actitud que hizo sospechar intentara cometer una agresión, por cuya causa el periodista se separó del grupo, dando cuenta a la policía de los movimientos que había observado en el desconocido. Este fué detenido y conducido a la Comisaría, donde ha sido interrogado minuciosamente.

La reunión de los disidentes Ha despertado extraordinario interés la reunión que los liberales disidentes celebrarán a las cinco de esta tarde, haciéndose diversos comentarios al conocerse la actitud del señor Montero Ríos, quien para demostrar que permanece neutral, en la contienda entre liberales no envía representante a la reunión.

De Marruecos Telegramas de Tetuán dicen que continúa viéndose algunos grupos de moros que de vez en cuando hostilizan a las avanzadas de nuestras posiciones. Añade que ha salido para Guesta Colorada un convoy de harina y víveres para aprovisionar durante un mes a las tropas que guarnecen aquella posición.

Al hacer una descubierta nuestras tropas fueron tiroteadas, resultando un herido grave y otro contuso. De Melilla se reciben también noticias del comandante general de la plaza, diciendo que reina completa tranquilidad en todas nuestras posiciones. Los moros van regresando a sus respectivos aduares, observándose que la jarka va dispersándose.

Huelga que se agrava El Gobernador de Huelva telegrafía diciendo que el conflicto minero de Riotinto se ha agravado, habiendo adoptado las medidas necesarias para evitar alteraciones de orden público. El regreso del rey Esta tarde sale de San Sebastián, de regreso a esta Corte, S. M. el Rey.

IMPRENTA Y LITOGRAFIA ALONSO E HIJOS. — Mayor pral., 98.

